Обществознание 10 класс Блок «Экономика»


Тема: Налоги и налогообложение.
Цели урока: 
1. Обобщить и систематизировать знания обучающихся о налогах, видах налогов, типах налоговых ставок.

2. Способствовать формированию будущего рационального производителя и рационального потребителя, экономически грамотного работника и семьянина.

3. Развить умение самостоятельно добывать информацию из различных источников, в том числе электронных, умение работать в коллективе, умение договариваться,  речь, память.

4.  Готовиться к ЕГЭ.

План урока: 
I. Организационный момент.
II. Актуализация темы и цели: 
- Сегодня мы будем рассматривать один из важнейших экономических механизмов.

- Как вы думаете, над каким вопросом мы будем работать?

- Как вы думаете, какая тема сегодняшнего урока? 

- Как вы думаете, какова цель нашего урока?

- Как вы думаете, по какому плану мы будем работать?

III. Изучение темы

Проверим, что мы знаем.

1. Мозговой штурм

- Что такое налогообложение?
- Что такое налоги?
- Какова главная цель налогов?
- Какие элементы налога мы знаем?
- Что означает субъект налога?:

· Кто может быть субъектом?

· Охарактеризуйте физическое лицо.

· Охарактеризуйте юридическое лицо.

- Что означает объект налога?
- Что означает источник?

- Что означает ставка?

- Какие виды налогов мы знаем по характеру возникновения (по объектам)?

- Что означает прямой налог? Примеры.

- Что означает косвенный налог? Примеры.

- Какие виды налогов по субъектам правоотношений?
- Какие виды налогов мы знаем по территориальному уровню?

2. Групповая работа.

Сейчас мы подробнее рассмотрим, какие налоги относятся к федеральным, к региональным, к местным.

Работа в группах.

I гр. и II гр. – федеральные налоги, схема, записи. Приложение 1
Физ.минутка.

III гр. – региональные налоги, схема.

IV гр. – местные налоги, схема.

Посмотрим, какие вопросы по данной теме встречаются в КИМах. (работа в группах, обсуждение, самопроверка в группах) Приложение 2
Какой вопрос вызвал затруднение?
3. Индивидуальное сообщение.

Типы налоговых ставок: 

- прогрессивные

- регрессивные

- пропорциональная 

Объясните смысл пословиц. Приложение 2. 

4. Работа в тетрадях. Таблица.
	Функция.
	Её сущность.

	1.Фескальная
	

	2. Распределительная
	

	3. Стимулирующая
	

	4. Социально-воспитательная
	

	5. Конткртно-учетная.
	


5. Вопрос- ответ.

Каковы основные принципы налогообложения?

1) Принцип справедливости.

2) Принцип определенности и точности.

3) Принцип удобства взимания.

4) Принцип эффективности (экономичности).

5) Принцип обязательности.

IV. Рефлексия

V. Домашнее задание: из СМИ выяснить направления совершенствования налоговой системы в РФ.

Приложение 1
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Приложение 2

Задания по теме «Налоги»:

1. Правительство, снижая налоги:

1) Устраняет дефицит бюджета;

2) Способствует подъёму производства;

3) Ослабляет инфляцию;

4)  Уменьшает внутренний долг;

2. Объекты налогообложения:

1) Доходы горожан.

2) Имущество.

3) Сделки.

4) Всё перечисленное.

3. Косвенные налоги наряду с прочими включают:

1) Налог на прибыль.

2) Инфляционный налог.

3) Налоги на доходы от собственности.

4) Акцизные сборы.

4. Прямые налоги наряду с прочими включают:
1) Налог с оборота.

2) Налог на наследование.

3) Налог на добавленную стоимость.

4) Таможенные пошлины. 

5. Ниже приведены примеры налогов. Все они, за исключением одного, относящегося к прямым налогам.

Подоходный, с недвижимости, акциз, на прибыль фирм, земельный, на автотранспортное средство.

Найдите и укажите налог, «выпадающий» из этого ряда, относящийся к другому виду налогов.

6. Граждане страны Z уплачивают 15-процентный подоходный налог. Объектом налога являются (-ется):

1) Граждане

2) Заработная плата.

3) 15 %

4) Национальная валюта Z.

7. Найдите в приведённом ниже списке характеристики, присущие любому налогу, и обведите цифры, под которыми они указанны.

1) Обязательность уплаты.

2) Безвозмездность.

3) Пропорциональность доходу.

4) Возвратный характер.

5) Законодательное установление.

Обведите цифры запишите в порядке возрастания.

8. Определите, какой вид налоговой системы принят в данной таблице: прогрессивная, регрессивная или пропорциональная?

	Субъект налога
	Доход
	Сумма налога

	1.
	800
	80

	2.
	700
	70

	3.
	600
	60

	4.
	500
	25


9. Налоговая политика государства направлена на:

1) Регулирование объёма денежной массы в обращении

2) Увеличение числа товарных бирж

3) Снижение социальных потребностей

4) Перераспределение доходов. 

10. Верны ли следующие суждения о налогах?

1) Налоги – единственный источник финансирование государственных программ.

2) Налоги – обязательные платежи граждан и хозяйственных организаций, взимаемые в пользу государства.

3) Верно только а.

4) Верно только b.

5) Верны оба суждения.

6) Оба суждения не верны.
Приложение 3

Объясните смысл пословицы:

- «Не платит налоги только медведь в берлоге: он не ест, не пьет, только лапу сосет.»

Объясните смысл пословицы:

-«По приходу расход держать.»

Объясните смысл пословицы:

-«Сильна казна - сильна страна, а с тощею казною страна пойдет с сумою.»

Объясните смысл пословицы:

-«Налоги платятся, и жизнь в гору катится.»
